

razdeljena darila materam. Vsaka je nekaj prejela, revnejše pa več. Lahko si mislite, s kakim veseljem so sprejemale naše matere lepe, primerne darove, ki jih je nabrala vse preblaga gospa podbanova Klara Majcen v Ljubljani. Zato ji je številno občinstvo izreklo najiskrenejšo zahvalo. Bog ji povrni njeno veliko ljubezen in dobrotljivost nasproti našim revnim obmejnim materam, ki vestno izpolnjujejo svoje materinske dolžnosti in voljno nosijo breme materinstva. Kar še bodo v bodoče storile v večji meri, ko so ob 69 hišnih obiskih zaščitne sestre prejele potrebni pouk. Društvu prijateljev Slov. goric v Ljubljani pa najlepša zahvala za to prireditve!

Mursko polje

Ljutomer. Domačini in sosede se v ljudo vabijo na uprizoritev Holbergove komedije »Politikant« v 5 dejanjih. Klasična veseliga, obilo dobre zabave iz zgodovine meščanske politike. — Prireditve se vrši v soboto, dne 8. februarja t. l. ob 8. uri zvečer in v nedeljo, dne 9. februarja, ob pol 4. uri popoldne v dvorani »Katoliškega doma«. Zveze z vlaki na vse strani.

Haloze

Zavrč. (Sol. kuhinja Podmladka Rdečega križa.) 14. januarja 1941 je bila na tukajšnji ljudski šoli otvorjena šolska kuhinja pod vodstvom šolskega odbora Podmladka Rdečega križa. Od 356 vpisanih šoloobveznih otrok dobiva dnevno 243 otrok toplo hrano, ki v mnogih primerih pridejo nad 5 km daleč brez zavžite hrane in šolo in to celo k popoldanskemu pouku. Da je bilo omogočeno vsaj nekaj tednov pomagati številni deci s toplo hrano, imajo zasluge številne ustanove in osebe ter se jim v imenu siromašnih završkih otrok najlepše zahvaljujem. Posebno zahvalo izrekamo uradništvu Zadržne zveze v Ljubljani, Rdečemu križu v Ptuj, predsedniku občine g. Rihteriču Juriju, g. Ulmu, veleposestniku v Zavrču, kr. banski upravi, banovinskemu odboru Rdečega križa v Ljubljani, upravi posestva štajerskih posestev v Podlehniku, g. Sketu, župniku pri Sv. Marjeti in njegovim faranom za lepa darila v živilih, kakor vsem ostalim kmetom iz ptujskega polja, domačim posestnikom, g. Jarhu, župniku iz Zavrča in domačemu učitelstvu za lepe prispevke in požrtvovalno delo, krajevni protituberkulozni ligi v Ptuj, Ptujski posojilnici, g. Levaniču iz Ljubljane, Vzajemni zavarovalnici iz Ljubljane in mnogim drugim darovalcem. Vsem darovalcem se najtopleje zahvaljujem, ker so s svojo dobroto tudi dvignili šolski obisk in s tem največ pripomogli k uspešnemu pouku. Ker se v enem tednu razdeli okoli 1370 obrokov, se zaloga hitro krči ter apeliramo na dobra srca za nadaljnjo pomoč.

Slovenska Krajina

Sv. Sebeščan. Zveza poljedelskih delavcev v Murski Soboti je priredila pri nas delavski socialni tečaj, ki je zelo lepo uspel. Govorili so predsednik zveze naš domačin Horvat Peter, šef Borze dela g. Kerec in Novak Franc, uradnik na Borzi dela. Naša župnija daje sorazmerno največ sezonskih delavcev, ki so se polnoštevilno udele-

žili tega važnega zborovanja. Po zborovanju je bil občni zbor tukajšnje podružnice. Zborovanja se je udeležil tudi uradnik zveze Bejek Anton.

Bodonci. S prvim februarjem je bila ustavljena v našem poštnem okolišu selska dostava, ker občina ni hotela nič prispevati za pismonoše, direkcija pošte pa baje tudi več ne more dati. Ljudje so seveda nejevoljni in pričakujejo, da se bo to prav kmalu uredilo.

Konjiški okraj

Sv. Jernej pri Ločah. V tem dolgem zimskem času imamo zopet na naši šoli kmečko nadaljevalno šolo, katero obiskuje 21 fantov iz domačega okoliša. Dne 12. m. m. je imela tukajšnja Sadjarska podružnica občni zbor. Udeležba je bila precej dobra. Pristopili so vsi navzoči nazaj in ostali zvesti naši sadjarski organizaciji, kateri pa še niste bili ta dan navzoči, imate še priliko, da se vpišete za člane in plačate članarino. Na občnem zboru smo razmotrivali o uspehu škropljenja sadnega drevja in se odločili za zgraditev sušilnice v tem letu. V nedeljo, dne 26. januarja se je vršil občni zbor Krajevne kmečke zveze. Prišli so vsi povabljeni odborniki in zastopniki. Naš preč. g. dušni pastir Paulič Peter nam je podal poročilo o delovanju Krajevne kmečke zveze. Uvodoma pa se je spominjal v lepih besedah blago pokojnega g. dr. A. Korošca ter nam orisal njegove zasluge in delovanje za naš slovenski narod.

Celjska okolica

Gallcija pri Celju. Pri nas je imel zanimivo predavanje o vzgoji mladine na podlagi krščanskega duha g. profesor Bitenc iz Celja. Predavanje je bilo dobro obiskano. Ustanovili smo narščaj FO in radi tega je bilo predavanje namenjeno staršem, ki naj pustijo mladino v naše vrste.

Smarski kraji

Sv. Križ pri Rog. Slatini. Zadnji čas smo prepletkali cerkvene sedeže v farni cerkvi. Sedeži so iz leta 1864, od kar je bila postavljena cerkev. Prepleskanje je sedeže tako osvežilo, da se ne ločijo od novih. V začetku marca bomo imeli sv. misijon. Želimo, da bi se tudi duše faranov popolnoma osvežile s angelskim kruhom. Tako bomo deležni milosti sv. misijona. Potem nameravamo položiti nov tlak v farno cerkev. Ker pa je denarni sredstev premalo na razpolago, bomo zaenkrat položili nov tlak samo pred sedeži. Pozneje, ko bo to iz finančnih ozirrov mogoče, bomo tlak položili po vsej cerkvi.

Laški okraj

Sv. Miklavž nad Laškim. Dne 6. januarja je Kmečka zveza imela redni občni zbor. Udeležba je bila povoljna. Ugotovili pa smo, da je cena našemu najvažnejšemu pridelku, to je živini, še prenilka, ako primerjamo s cenami tega, kar moramo kupiti. Gradnja vodovoda na Brstovnici je radi hude zime morala prenehati. Ker se je vreme izboljšalo, imamo upanje, da bo vodovod kmalu izgotovljen. Dela vodi tehniški oddelek banske uprave. Z dograditvijo vodovoda na Brstovnici bodo v naši župniji tri vasi imele vodovode, in sicer Dol, Škofje in Brstovnica. Pridejo

tudi druge na vrsto. Zanimanje je tudi za elektriko, ako jo imajo celo na Lisci in v vaseh razborske župnije, še lažje bi jo imeli v Šmiklavžu. Ako bomo složno delali, pa uspeh ne bo izostal.

Sv. Rupert nad Laškim. S 1. februarjem nas je zapustil šolski upravitelj g. Ivan Bertonec. Gospod je tukaj 4 leta učiteljeval v splošno zadovoljnost otrok in šolarjev. S svojim prijaznim nastopom si je povsod pridobil zlasti srca mladine kot izboren pevovodja, s svojim globokim razumevanjem gospodarskih zadev in težko našega kmečkega človeka pa je pokazal, da ima srce za priprosto ljudstvo, ki največ dela in trpi, a najmanj uživa posvetne dobrine. Gospod je ustanovil čebelarstvo podružnico, se lotil Kmečke zveze, prirejal lepe igre in povsod razodeval in delil zaklade svojih znanosti in dobrotnosti. Težko ga bomo pogrešali, zlasti ko je ob istem času zapustila šolo tudi priljubljena učiteljica gospa Škrlova, tako da imamo sedaj na štiritrazredni šoli samo dve učiteljski moči. Vsa čast vrlim vzgojiteljem! — Letošnja zima nas izredno trdo prijema. Svečnica je minula, a od strešnih kapi noče priteči vodena kapljica, pač pa pada še vedno novi sneg in sicer pri mrazu 16 stopinj pod ničlo. Vse težave izredne hude zime pa nam ne morejo zatreti naše življenjske sile. V tem predpustu pristopa pri nas 8 mladih parov k poročnemu oltarju. Bog daj svoj blagoslov in srečo v novem družinskem življenju!

Laški okraj. S petrolejem je letos nekoliko boljše kot je bilo lansko leto. Glede preskrbe z moko pa je letos precej slabše urejeno. Nekoliko je vse preveč centralizirano v Laškem, drugod v okraju pa podeželski trgovci nimajo po cel teden moke. Isto se je lansko leto dogajalo s petrolejem. Ko so trgovci lansko zimo v Laškem dobili petrolej, je bližnja okolica kmalu za to zvedela in so pokupili petrolej. Ljudje iz oddaljenih krajev pa so prišli po petrolej, ko je bil že razprodan. Letos pa imamo karte in je razdelitev petroleja bolj pravilna. Imamo upanje, da bo tudi z moko sedaj, ko bo na karte, boljše urejeno, da ne bo potrebno po vsako kilo moke hoditi več ur daleč v Laško, kakor je bilo to sedaj, kar je precej spominjalo na dobo, ko so po Savi iz Hrvaškega vozile ladje žito in so v času slabih letin morali kmetje iz Jurklostra, Sv. Lenarta in drugih oddaljenih krajev v Zidani most po žito. Pa se je zgodilo, da je bila ladja zamujena po več dni, in so morali kmetje praznih rok oditi domov.

Nemška industrija poljedelskih strojev na dunajskem pomladanskem velesejmu 1941. Z ozirom na službeno sodelovanje Državne stanice za prehrano (Reichsnährstand) na dunajskem pomladanskem velesejmu 1941, ki bo od 9. do 16. marca, in z ozirom na velike potrebe jugovzhodnih agrarnih držav v nemških produkcijskih sredstvih je strokovni oddelek za gradnjo poljedelskih strojev dovolil nemški industriji poljedelskih strojev razstavljati na dunajskem pomladanskem velesejmu. Celokupno na razpolago stoječe razstavno površino je prevzela nemška industrija poljedelskih strojev.

Sanatorij v Mariboru: Tyrseva ulica 19, tel. št. 23-58, je najmoderneje urejen za operacije. Enteroklinar za izpiranje debelega črevesa! Vodja specialist kirurg dr. Černič. 23

se je onesvestil. Prestrašena mati je telefonirala policiji in šele po prihodu detektivov je zvedela, da je njen sin tolovaj. Tako je mati nehote izročila lastnega sina roki pravice.

Zavarovanje proti potopu. V mestu Loredo v severnoameriški državi Texas, v neposredni bližini mehiške meje, živi zelo zanimiva sekta (ločina), katere člani se imenujejo »Nebetovi privrženci«. Sekto je ustanovil bivši krčmar John Perkinson, ki se zdaj izdaja za Ezehielovega brata. Glavni nauk sekte je, da pride kmalu nov vesoljni potop, ki bo pomenil konec vsega človeštva. Rešili se bodo samo člani te sekte, ki bodo pa morali svojo rešitev drago plačati. Prebrisani »Ezehielov brat« je namreč ustanovil delniško

so začele propuščati v oko sončno svetlobo in se je Pero sam prepričal, da vsaj slepec ne bo.

Zdravje in moč sta se toliko okrepila v uskokih, da so se že resno pogovarjali o obračunu, za katerega je koval najbolj krvoločne načrte poveljnik.

Da bi jim maščevanje nad obzidanim Mariborom ne spodletelo, je bilo treba vanj poslati oglednike, ki bi se prepričali, če Mariborčani sploh vedo, kje so Perovi uskoki in ako kdo sploh govori o njihovem povratku. Za izvidnika je bil izbran stotnikov zvesti sluga Jovo Kirič, ker je imel največ vojnih izkušenj in se je razumel na vse mogoče preobleke.

Na poizvedovanje je odkolovratil Jovo kot okoliški kmet, peš in seve pod večer, da bi nemoteno prisluškoval po mestnih krčmah.

Drugo jutro po odhodu na ogledovanje je pribežal Jovo ves spehan na Betnavo. Poveljniku je sporočil razburjen, da morajo vsi takoj na konje in v skokih proti svojim skrivališčem, sicer jih bodo raztepli in pomendrali Pihlerjevi kmečki dragonci.

Jovo je videl na lastne oči vkorakanje 500 mož konjenice pod poveljstvom Janeza Pihlerja v Maribor. V mestu je bil v večernem mraku sprejem s gorečimi baklami, bobnanjem in trobentanjem. Mestni poveljnik je poljubil Pihlerja po razjahanju pred mestno hišo in ga počastil z izročitvijo ključa od mestnih vrat.

Brž ko so se raztepli Pihlerjevi dragonci po mestnih

hlevih in krčmah, so govorili, da so prišli meščane ščititi pred uskoško maščevalnostjo. Njihov poveljnik, katelega je poklical na pomoč mestni sodnik, je prisegel Perovemu oddelku za v Mariboru zagrešene zločine pogibel do zadnjega moža s stotnikom vred.

Na luteranski Betnavi skritim uskokom po tem poročilu ni preostajalo drugega, nego najnujnejši pobeg pred toliko premočjo štajerskih dragoncev, kateri so se radi znašali ob vsaki priliki nad zavezniškimi uskoki prav tako, kakor nad samimi Turčini.

Uskoki so se splazili kakor tatovi na konjske hrbte in odpekotali proti jugu ter izginili brez zahvale luteranskim dobrotnikom neznano kam.

Samostojni poveljnik Janez v Mariboru

Mariborski mestni sodnik je sporočil bodočemu zetu Janezu Pihlerju na turško granico po slu, kakšna šiba božja je za Maribor krđelo 20 uskokov pod poveljstvom stotnika Čatoriča. Načelnik graničarskega generalnega štaba ni mogel takoj zdirjati nad drzneže in jih napoditi k vragu. Priliko nastopa napram podivjanemu uskoškemu oddelku je hotel izrabiti v to, da bi priboril sebi na najvišjem mestu podelitev poveljevanja nad kakim manjšim, a samostojnim konjeniškim praporom.

Izvidniki ter zaupniki, kateri so se vračali iz obmejnih turških pokrajin v graničarski glavni stan, so poročali o zbiranju turške vojske iz vsega sultanata.

Književnost

Dr. Anton Korošec. Spisal Andrej Farkaš. Mladinska založba v Ljubljani, 1941. Tiskala Salezijanska tiskarna na Rakovi v Ljubljani. Pičel mesec po smrti slovenskega narodnega voditelja dr. Antona Korošca je izšel ta njegov življenjski spis. Vsebinsko se naslanja na članke o dr. Korošču, ki so izšli ob njegovi smrti v slovenskem časopisu. Knjižica, obsegajoča 98 strani, nudi nazorno in kolikor toliko popolno sliko o načelih, delu in veličini moža, ki se mu je posrečilo kot nobenemu pred njim zbrati okoli sebe ves narod. Namen knjižice je, ponesti slavo dr. Koroščevega imena slovenski domovini ter vzbujati in utrjevati v vseh slojih, zlasti med mladino zvestobo dr. Koroščevemu spominu, njegovim lepim načelom in slajnim zgledom. Knjižico toplo priporočamo.

Knjižne novosti Družbe sv. Mohorja: Stvarno kazalo h Grudnovi in Malovi Zgodovini slovenskega naroda (sestavil L. Mlakar), broš. 44 din, vez. 60 din; Andrejčkov Jože: Zalost in veselje (2. izdaja) broš. 28 din, vez. 36 din; Ksaver Meško: Mladim srcem, III. zvezek (2. izdaja), broš. 20 din, vez. 32 din. Udje Družbe sv. Mohorja doba knjige 25 % ceneje. 225

Naznanila

Vinarska podružnica v Mariboru priredi v mesecu februarju 1940 sledeče tečaje o trsni rez v vinogradu: 4. febr. t. l. na Meljskem hribu pri g. dr. Scherbaumu in 4. febr. v Pekrah na posestvu Benediktinskega samostana, 6. febr. v Počehovi, vinograd F. Kaufmana in 6. febr. v Limbušu na upravi samostanskih vinogradov, 9. febr. na Parni pri g. Grahorniku, 11. febr. v Peklu, vinograd g. dr. Marina. Vsak vinogradnik se naj tega tečaja udeleži. Na tečaj naj pošlje tudi vsako svojega viničarja. Trsna rez v vinogradu bo zopet letos posebno važna in zato je pač v korist vsakega vinogradnika, da se tečaja udeleži. Vsi tečaji se pričnejo ob drugi uri popoldne.

St. Hlj v Slov. goricah. Naš Fantovski, odn. Deklinski krožek bosta priredila na pustno nedeljo lepo igro, pri kateri se bodo naši redni udeleženci prosvetnih prireditev obilo nasmejali.

Bešnava. Na ponovno prošnjo deklet se vršita še VI. in VII. tečaj »Resnica o zakonu«. Šesti tečaj se bo vršil od 17. do 20. februarja z začetkom prvi dan ob 18. uri zvečer, sedmi tečaj pa se vrši od 21. do 23. februarja z začetkom prvi dan ob 10. uri dopoldne in je rezerviran za ptujsko deklisko okrožje. Pošljite prijave do vključno 10. februarja. S seboj prinesite 2 rjuhi, brisačo in copate. Radi uvedbe krušnih kart proalmo, da prinesete s seboj kruha za tri dni. Tečajnina 50 din. Dekle, če misliš resno s svojim življenjem, če hočeš srečna in vesela skozi življenje, udeleži se tečaja »Resnica o zakonu«. V januarju se je tega tečaja udeležilo 107 deklet.

Podružnica slovenskega čebelarkega društva v Ptujju predvaja v nedeljo, dne 9. t. m. ob 10. uri dopoldne v Mestnem gledališču veleznimivl in poučni zvočni film »O čebeli in njenem življenju«.

Ogromna armada se bo razlila v smeri proti Dunaju, kakor hitro bo skopnel sneg in bo poraslo toliko paše, da bodo imeli konji ter razna druga živina dovolj krme.

Po takih poročilih je moralo graničarsko vrhovno poveljstvo nekaj ukreniti, da kolikor toliko zavaruje pokrajino, skozi katere se bo skušala turška kača potegniti do Dunaja. Pihlerju so poverili radevolje poveljevanje nad 500 štajerskimi dragonci, kateri so se javili prostovoljno, da pomagajo ovirati prenegli razliv poplave turških vojnih sil.

Konjeniški stotnik Janez Pihler je prejel povelje, da se spretno izmika spopadom z večjimi turškimi oddelki, istočasno pa prime od strani manjša roparska krčela in obvešča vrhovno poveljstvo avstrijskih rotiturških čet o gibanju glavne sultanove armade.

Kakor hitro je bil praporček zbran, je zdiral stotnik od granice proti štajerski in predvsem v Maribor, na Dravsko ter Ptujsko polje. Pihlerju je bila odkazana v tabor spremljena Ptujška gora kot zatočišče, ako bi prišel v nevarne škripce pred Turčini.

Širokopoteznost povelja je izabil dragonski častnik v to, da bi rešil Maribor nad vse zne uskoške more in se sešel za dalje časa z zaročenko Kunigundo, po kateri je koprnel z ljubeznijo vojaškega srca.

V obdravskem mestu je zvedel ob prihodu, da je zamudil obračun s tolovajskimi uskoki, katere so iz obupa

Mladinska Kmečka zveza opozarja domačine in okolčane na izredno lepo igro »Naša krič«, ki se bo igral v Katoliškem domu v St. Juriju ob južni železnici dne 15. februarja ob 20. uri in 16. februarja ob 3. uri popoldne.

Sv. Lovrenc v Slov. goricah. Dne 16. februarja t. l. se vrši domovinski dan. Poleg deklamacij in govora nam bo lepa zgodovinska ljudska igra iz časov Napoleona »Naša krič« pokazala ljubezen in ponos naših prednikov do naše zemlje in naroda. V teh resnih vojnih časih bo tudi nam prelepi zgled domovinske ljubezni.

Sv. Janž na Dravskem polju. Prosvetno društvo priredi v nedeljo, 16. februarja, v dvorani veseloigro »Začarani ženin«.

Sv. Pavel pri Preboldu. V nedeljo, 8. februarja, bodo imeli »Fantje na vasi« svojo spevoigro v Društvenem domu.

Tečaj za zadružne funkcionarje v Brežicah. Tečaj za zadružne funkcionarje bo v Brežicah v risalnici meščanske šole dne 12. in 13. februarja od 8. do 13. ure. Priredi ga kraljevska banska uprava s sodelovanjem okrajnega kmetijskega odbora, Zadružne zveze, Gospodarske zveze, Kmečke zveze in Kmetijske zbornice.

Mihova smola



Miha je molzel. Na glavi je začutil udarec.



Rep pritrdi kravi na hrbet.



Mislil je, da ga je krava udarila z repom.



Šele zdaj opazi, da ga je maček preslepil!

premlatili meščani brez vednosti previdnega mestnega sodnika ter poveljnika gospoda Kristofa. Bati se je bilo samo še uskoškega maščevanja in pred tem naj očuva Maribor Pihlerjeva junaška roka.

Čisto drugo sliko o Perovih nakanah je razgrnila pred tako težko pričakovanim zaročencem Kunigundo. Njena neomajna zvestoba je povzročila razliv uskoškega gorja nad mestom. S svojo odkritosrčno izpovedjo — ne samohvalo — je zadela izvoljenca tam, kjer je vsak pravi vojak najbolj občutljiv. Pero Čatorič se je hotel kot vojaški tovariš in pobratim polastiti Janezove zaročenke... Radi tega je zaslužil potuhnjeni in izdajalski uskoški lopov smrt na kolu z vsem svojim pasjim krdelem! Pod najglobokejšim vtisom nezlomljive nevestine zvestobe se je lotil Pihler z več oddelki svojega praporčka pogona za uskoško druhaljo, ki preži v kakem skritem kotu na priložnost zahrbtnega maščevanja. Na vse strani razposlane dragonske izvidnice so kmalu javile, kje so si pustili negodni ptički rasti v Mariboru poskubljeno perje in da so že odrčali neznano kam, kakor hitro so doznali za prihod Pihlerjeve konjenice.

Ako so oddivjali uskoki proti jugu, so izginili, kakor bi jih bila požrla zemlja. To dejstvo je bilo znano Pihlerju in radi tega je odložil obračun z izdajico do prvega slučajnega srečanja.

(Dalje sledi)

družbo z nalogo zgraditi ogromno ladjo. Vsak član sekte, ki si hoče zagotoviti mesto na moderni Noetovi barki, mora kupiti vsaj eno delnico za sto dolarjev. Nova Noetova barka bo dolga okoli 300 metrov. Na nji bo razen molilnice, prostornih skladišč in kuhinje, samo nekaj tesnih kabin. Ker prorokuje »Ezehielov brat« začetek novega vesoljnega potopa na velikih petek 1941, so Noetovi privrženci že začeli graditi barko. Delo seveda opravlja brezplačno, ker jim je tako ukazal poglavar sekte. Nihoče pa ne ve, zakaj grade barko brez železnih žebrijev. Ker je bilo doslej prodanih 2000 delnic, je napravil »Ezehielov brat« na račun ljudske neumnosti že pred vesoljnim potopom za vsak slučaj zelo dobro kupčijo.